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В сучасному будівництві широке застосування отримали несучі залізобетонні  конструкції  

(як збірні так і монолітні) у вигляді балок, ригелів, плит, тощо,  які в основному працюють на згин. 

Забезпечення їх міцності має велике значення не тільки  при нормальних умовах експлуатації, але  і 

для забезпечення необхідної межі вогнестійкості в умовах дії вогню та високих температур. При 

розрахунках на міцність елементів конструкцій прямокутного поперечного перерізу, які працюють на 

згин, по нормальних перерізах за основу приймають третю стадію напружено - деформованого стану 

[1] (рис.1.а).  

 
Згідно існуючої методики розрахунку залізобетонних елементів прямокутного поперечного 

перерізу з одиничним армуванням, які працюють на згин, [1] (рис.1.б) міцність елемента буде 

забезпечена, якщо максимальний зовнішній згинальний момент M не перевищує моменту 

внутрішніх сил, тобто мінімальну несучу здатність елементу uMM  .  

Рівнодійні зусиль: 

  в стиснутій зоні бетону  - bxRN bb   ; в розтягнутій арматурі - SSS ARN  , 

де: x  - висота стиснутої зони; b  - ширина елементу; SA - площа поперечного перерізу елементу. 

  Висота стиснутої зони бетону визначається за формулою:                          
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Мінімальна несуча здатність елементу буде:  

   ,5,015,0 00  bxhRxhbxRM bbu     (2) 

де: ahh 0  - робоча висота перерізу, xh /0  - відносна висота стиснутої зони. 
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Рис. 1. Розподіл напружень в бетоні: а) третя стадія напружено - деформованого 
стану; б) загально прийнята  розрахункова схема прямокутного елемента, який 
працює на згин.  
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  З метою перевірки запропоновано розрахункову схему при якій напруження в стиснутій зоні 

бетону змінюються за параболічним законом (рис.2) 

 
Тоді напруження в бетоні по висоті перерізу мають вид:   
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Рівнодійні зусиль: 

  в стиснутій зоні бетону  -  
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 в розтягнутій арматурі - SSS ARN  , 

Висота стиснутої зони бетону визначається за формулою:                          
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Центр ваги параболічного трикутника [2] знаходиться на відстані -1,5 (5/8) х,  (рис.2). 

Мінімальна несуча здатність елементу  з врахуванням (4), (1) та (5) буде:  
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   bxhRxhbxRM bbu   (6) 

Несуча спроможність залізобетонного елемента  визначена за різними розрахунковими 

схемами (табл.1) практично однакова, тому можна користуватися  допущенням, що .bb R  

Таблиця 1. 
№ п/п Відносна висота стиснутої зони Відношення 

uu MM /  Розбіжність  в % 

1 05,0  1,003 0,3 
2 1,0  1,007 0,7 
3 15,0  1,01 1 
4 2,0  1,014 1,4 
5 25,0  1,018 1,8 
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Рис. 2. Розрахункова схема з розподілом напружень в стиснутій зоні бетону за параболою 


